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[内蒙古]2023国家开发银行内蒙古分行校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

甲因犯盗窃罪被公安机关逮捕，在审查期间，甲又主动交代出曾实施抢劫犯罪。甲交代抢劫罪的行为属于______。

A.自首

B.坦白

C.立功

D.悔改表现

参考答案：A

[解析]

自首分为一般自首和特别自首两种。特别自首是指被采取强制措施的犯罪嫌疑人、被告人和正在服刑的罪犯，如实供述司法机关还未掌握的本人其

他罪刑的行为。本题中，甲抢劫的行为是公安机关尚耒掌握的，因此单就抢劫案件来说，属于特别自首。

2.

—At present, one of the best ways to study is working in groups.

  —More chances ______ to students to learn from each other.

A.offer

B.are offered

C.are offering

D.have offered

参考答案：B

[解析] 本题考查动词的语态。句意：——目前，最有效的学习途径之一是小组合作。——

学生有更多相互学习的机会。主语chances和谓语动词offer之间是被动关系，因此应用被动语态are offered。所以答案为B。
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3.

某疗养院同一个房间住四位病友，把他们的年龄(均为整数)两两相加得到6个不同的数，已知其中5个数为99、113、125、130、144，四人中年龄最

大者与年龄最小者岁数之和为______岁。

A.113

B.118

C.121

D.125

参考答案：D

[解析] 设4位病友的年龄分别为a、b、c、d，且a＜b＜c＜d。两两相加依次为a+b＜a+c＜a+d、b+c＜b+d＜c+d，其中a+d、b+c的大小不确定。

 

 两两相加得到6个不同的数，这6个数刚好有3对数字和相等，题干已知其中5个数为99、113、125、130、144，其中99+144=113+130=243，所以未知

的那个数为243-125=118。

   所以a+b=99、a+c=113、b+d=130、c+d=144，可得d-a=31、c-

b=14，所以a+d应为奇数、b+c应为偶数，故a+d=125，即4人中年龄最大者与年龄最小者岁数之和为125。

4.

国际贸易的短期资本融通在国际收支平衡表里应列在经常项目下的贸易收支项下。

参考答案：B

[解析] 国际贸易的短期资本融通应位于国际收支平衡表中的资本与金融项目下。

国际贸易的短期资本融通在国际收支平衡表里应列在经常项目下的贸易收支项下。

参考答案：B

[解析] 国际贸易的短期资本融通应位于国际收支平衡表中的资本与金融项目下。
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5.

精神病其实不是一个病理学的概念，而是一个社会学的概念。假如家属或权力机构强行把一个人送入精神病院，那么，这个人几乎只能被诊断成“

精神病人”。家属和权力机构对他的“症状”的描述，成为判断他是否是精神病人的重要信息。而他如果说受到了迫害，并进行反抗，则恰恰符合

精神病诊断标准中关于“妄想”“躁狂”之类的描述。他的自辩权利也被这个无敌的逻辑取消：你说自己不是精神病，那么，你恰恰在此时是，是

因为你拒绝承认自己有病，——这正是精神病人的一种表现；而你承认了，你当然就是了。

  以下哪项最可能从上述断定中推出?______

A.精神病的诊断标准仅仅是“精神病人”的家属或相关权力机构的指控

B.家属或权力机构将某人送入精神病院，只是为了让他得到及时有效的治疗

C.大多数在精神病院治疗的精神病人其实并没有精神病

D.在自己是否患有精神病这一问题上，被强制关入精神病院的个人表达是苍白无力的

参考答案：D

[解析]

A项过于绝对，题干中只是说家属和权力机构对他症状的描述，成为判定他是否是精神病人的重要信息。B项无由猜测同时过于绝对，题干中没有给

出具体家属和权力机构把病人送入精神病院的目的。C项无由猜测，题干中并无论述。D项话题一致原则，本段文字的中心即是论述此事。故本题选

D。

6.

3G是指第三代移动通信技术。相对第一代模拟制式手机(1G)和第二代数字手机(2G)，第三代手机(3G)显示了强大的优势，具体表现为3G可以让你的

手机的网速像家庭宽带一样快；它能够处理图像、音乐、视频流等多种媒体格式，提供包括网页浏览、电话会议、电子商务等多种信息服务，其标

志性功能就是支持视频电话。目前，中国移动、中国电信、中国联通三家公司已取得3G牌照，2009年被业界称为“中国3G元年”，亚洲称为全球3G

发展最快的地区。

  依据上文，“3G手机”最突出的两大特点是______

A.联网速度快，支持视频电话
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B.提供多种信息服务，支持视频电话

C.联网的速度快，能够处理多种媒体格式

D.提供多种信息服务，能够处理多种媒体格式

参考答案：A

[解析]

属于主旨概括题。本题可以采用标点符号法来解题，对3G手机进行介绍时，文中采用了分号，说明分号前后是并列关系，并且后文重点说了手机的

第二大标志性功能是支持视频电话。所以选A。

7.

党的十八届五中全会强调，实现“十三五”时期发展目标，破解发展难题，厚植发展优势，必须牢固树立并切实贯彻______的发展理念。

A.务实、创新、和谐

B.开放、包容、均衡

C.全面、协调、可持续

D.创新、协调、绿色、开放、共享

参考答案：D

[解析]

十八届五中全会强调，实现“十三五”时期发展目标，破解发展难题，厚植发展优势，必须牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的

发展理念。这是关系我国发展全局的一场深刻变革。全党同志要充分认识这场变革的重大现实意义和深远历史意义。

8.

下列不属于Unix操作系统主要特点的是( )。

A.Unix操作系统是一个多用户系统
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B.Unix操作系统具有很好的可移植性

C.Unix操作系统可以直接支持网络功能

D.Unix操作系统是一个单任务操作系统

参考答案：D

[解析]

Unix操作系统是一个多用户、多任务的操作系统；Unix系统的大部分是用C语言编写的，这使得系统易读、易修改、易移植；Unix系统良好的网络

管理功能已为广大网络用户所接受。

9.

在新中国的金融市场中，资本市场的发展晚于货币市场的发展。

参考答案：B

[解析]

我国资本市场的发展是从1984年同业拆借市场开始的。1990年底沪、深证券交易所成立，标志我国资本市场正式形成，所以资本市场的发展早于货

币市场。

在新中国的金融市场中，资本市场的发展晚于货币市场的发展。

参考答案：B

[解析]

我国资本市场的发展是从1984年同业拆借市场开始的。1990年底沪、深证券交易所成立，标志我国资本市场正式形成，所以资本市场的发展早于货

币市场。

10.

以动作活动的方式固定下来的经验系统是  。

A.知识

B.动机
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C.技能

D.注意力

参考答案：C

[解析] 技能是以动作活动的方式固定下来的经验系统。每个岗位都有完成工作所需要的一些基本具体的动作。

11.

下列关于古文中体现的化学原理，说法不正确的是：

A.“霾尘积聚难见路人”反映了雾霾所形成的气溶胶具有丁达尔效应

B.“青蒿一握，以水二升渍，绞取汁，尽服之”，这个过程发生了化学变化

C.古剑“沈卢”“以剂钢为刃，柔铁为茎干，不尔则多断折”，剂钢指的是铁合金

D.“熬胆矾铁釜，久之亦化为铜”，体现的是置换反应

参考答案：B

[解析]

雾霾所形成的气溶胶属于胶体，胶体都具有丁达尔效应，A项说法正确；B项“绞取汁”的方法只属于物理变化，说法错误；铁中含碳量越高，硬度

越大，含碳量少，韧性越强，剂钢是铁与碳的合金，C项说法正确；铁的活泼性强于铜，铁置换铜属于湿法炼铜，该过程发生的是置换反应，D项说

法正确。故本题答案选B。

12.

中国人民银行既承担中央银行、金融机构监管职能，也承担商业银行职能。

参考答案：B

[解析]

中国人民银行是中国的中央银行，成立于1948年。在1948年之前，中国人民银行同时承担着中央银行、金融机构监管及办理工商信贷和储蓄业务的

职能。自1984年1月1日起，中国人民银行开始专门行使中央银行的职能，所承担的工商信贷和储蓄业务职能移交至新设立的中国工商银行。

中国人民银行既承担中央银行、金融机构监管职能，也承担商业银行职能。
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参考答案：B

[解析]

中国人民银行是中国的中央银行，成立于1948年。在1948年之前，中国人民银行同时承担着中央银行、金融机构监管及办理工商信贷和储蓄业务的

职能。自1984年1月1日起，中国人民银行开始专门行使中央银行的职能，所承担的工商信贷和储蓄业务职能移交至新设立的中国工商银行。

13.

所有步行回家的学生都回家吃午饭，所有回家吃午饭的学生都有午睡的习惯。因此，小李不是步行回家。

  以下哪项最有可能是上述论述所假设的?______

A.小李有午睡习惯

B.小李回家吃午饭

C.小李没有午睡的习惯

D.小李的午睡时间很短

参考答案：C

[解析]

由“所有步行回家的学生都回家吃午饭”和“所有回家吃午饭的学生都有午睡的习惯”可得所有步行回家的学生都有午睡的习惯，即步行回家→有

午睡的习惯，要得到小李不是步行回家，必须假设他没有午睡的习惯，即C项。

14.

下列属于流量的是______。

A.出口量

B.进口量

C.储蓄量

D.投资量
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参考答案：ABCD

[解析]

流量和存量是经济分析中的两个重要概念。流量是指带有时间跨度或在一个时段上所累积变动的量，好比通过一个河段的水流量。存量则指在某一

个时点上某一变量的量值，如同湖中所盛的水。在主要的经济指标中，产值类、产量类、收入、需求和供给类指标一般都是流量，资产负债类指标

、保有量、人口数等都是存量。

15.

由于邮费不断上涨，某杂志计划通过把其每年出版的期刊数量减半来最大化其利润，而文章的质量、每年发表的文章数量以及年订阅价格都保持不

变。市场研究表明，如果该计划得以实施，订阅者和广告商都不会受到损失，但也有人认为该计划的实施会导致该杂志的利润下降。

    以下哪项如果为真，最能支持这些人的观点?______

    A．该杂志的生产成本在未来仍保持不变

    B．大多数在该杂志上购买广告篇幅的广告商会在每期杂志上花费和以前一样多的资金

    C．在新的邮费条件下，邮寄一期计划中的杂志耗费的成本比邮寄一期目前的杂志高出约

    D．该杂志的订阅者中大多数更关心目前文章的质量可能下降，而较少关心杂志中文章数量的减少

参考答案：B

[解析]

题干观点是期刊数量减半会导致杂志利润下降。B项说明由于期刊数量下降，广告商投入的总资金会减少，从而导致利润下降，加强了题干观点。A

、D两项杂志在做计划时均已考虑，不会影响利润。C项由于期刊数量减半，即使每期邮费增加，总成本也不会上升，因此不能支持题干观点。故本

题选B。

由于邮费不断上涨，某杂志计划通过把其每年出版的期刊数量减半来最大化其利润，而文章的质量、每年发表的文章数量以及年订阅价格都保持不

变。市场研究表明，如果该计划得以实施，订阅者和广告商都不会受到损失，但也有人认为该计划的实施会导致该杂志的利润下降。

    以下哪项如果为真，最能支持这些人的观点?______

    A．该杂志的生产成本在未来仍保持不变

    B．大多数在该杂志上购买广告篇幅的广告商会在每期杂志上花费和以前一样多的资金

    C．在新的邮费条件下，邮寄一期计划中的杂志耗费的成本比邮寄一期目前的杂志高出约

    D．该杂志的订阅者中大多数更关心目前文章的质量可能下降，而较少关心杂志中文章数量的减少
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参考答案：B

[解析]

题干观点是期刊数量减半会导致杂志利润下降。B项说明由于期刊数量下降，广告商投入的总资金会减少，从而导致利润下降，加强了题干观点。A

、D两项杂志在做计划时均已考虑，不会影响利润。C项由于期刊数量减半，即使每期邮费增加，总成本也不会上升，因此不能支持题干观点。故本

题选B。

16.

某校要推选一位学生会主席，推举委员会提出，作为学生会主席的候选人须满足如下的要求：

    ①各门课程的成绩都是优；

    ②是足球爱好者或是围棋爱好者；

    ③数学比赛中得过名次或在报刊上发表过文章。

    如果一定要从学生中推选出一位学生会主席，那么对于下列条件：

    Ⅰ．有的学生既是足球爱好者又是围棋爱好者；

    Ⅱ．有的学生或是各门课程的成绩都是优或是在报刊上发表过文章：

    Ⅲ．有的学生既在数学比赛中得过名次又是足球爱好者：

    Ⅳ．有的学生各门课程的成绩都是优。

  哪些是可以不满足的?______

A.仅Ⅰ和Ⅲ

B.仅Ⅲ和Ⅳ

C.仅Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

D.仅Ⅱ和Ⅲ

参考答案：A

[解析] 题干条件的②③都是选言命题，选言命题两者符合其一就行，两者皆可。Ⅰ的两者不必都满足：Ⅲ不一定非得是满足这两项。
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17.

林冲：《水浒传》

  正确选项为______。

A.鲁达：《三国演义》

B.崔莺莺：《红楼梦》

C.祥林嫂：《阿Q正传》

D.孙悟空：《西游记》

参考答案：D

[解析] 题干中两词是作品中的人物与作品的关系，“孙悟空”是《西游记》中的人物，故选D项。

18.

在公司信贷业务中，要获知客户的负债在其资金来源中所占比重，需要对客户的什么情况进行分析?______

A.盈利水平

B.资金结构

C.盈利能力

D.营运能力

参考答案：B

[解析]

资金结构是指借款人全部资金来源中，负债和所有者权益所占的比重及相互间的比例关系。通过分析借款人的资金结构，可以准确计算出负债在其

资金来源中所占的比重，进而判断出借款人偿债能力的强弱。故本题选B。

19.

一般而言，下列商品中哪一种需求价格弹性最大。______
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A.蔬菜

B.洗发水

C.打印纸

D.手机

参考答案：D

[解析]

需求价格弹性一般用来衡量需求的数量随商品的价格的变动而变动的情况。由于需求规律的作用，价格和需求量是呈相反方向变化的，价格下跌，

需求量增加；价格上升，需求量减少。一般来说，生活必需品的需求价格弹性最小；而奢侈品的需求价格弹性则较大。AB两项，作为日常消费品，

其需求量是比较稳定的，受价格变动影响不大；C项，作为办公耗材具有不可替代性，因此它的需求量也是比较稳定的。D项，手机不是人们生活必

不可少的商品，而且手机的使用周期较长，在手机价格上升时它的需求量就会下降，而当价格下降后，需求又会快速增加。

20.

系统抖动是指______。

A.使用机器时，屏幕闪烁的现象

B.系统盘有问题，致使系统不稳定的现象

C.被调出的页面又立刻被调入所形成的频繁调入调出现象

D.由于主存分配不当，偶然造成主存不够的现象

参考答案：C

[解析] 系统抖动是指在存储管理中，被调出的页面又立刻被调入所形成的频繁调入调出现象。

21.

3，2，11，14，27，______。
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A.32

B.34

C.36

D.40

参考答案：B

[解析] 幂次修正数列。3=12+2，2=22-2，11=32+2，14=42-2，27=52+2，所以，______=62-2=34，故本题答案为B项。

22.

职业教育是我国教育系统的薄弱环节，办学条件总体较差，吸引力还不够强。加快发展现代职业教育，一要靠深化改革，______办学活力；二要靠

稳定投入，保障健康持续发展。特别是在中央专项转移支付模式进行改革和调整的大______下，确保职业教育实际投入不减，对于推动职业教育科

学发展具有重要意义。

  依次填入划横线部分最恰当的一项是______

A.激发  背景

B.焕发  局面

C.刺激  环境

D.引发  语境

参考答案：A

[解析]

本题属于实词辨析题。先看第一空，横线后面是“活力”，可以说激发活力或焕发活力，C、D两项不合适，排除；再看第二空，“中央专项转移支

付模式进行改革和调整”是文段讨论的大背景，而不是讨论的局面，排除B项。故选A。

23.

科幻类影片《星际穿越》中出现了多个科学名词，如黑洞、虫洞、墨菲定律等。对此，下列表述错误的一项是______。



（图片大小可任意调节）

A.虫洞指的是物理学中假想的一种天体，能从更高的维度连接两个遥远的空间点

B.任何物质和辐射进入黑洞的临界点内便无力“逃脱”

C.墨菲定律指的是初始条件十分微小的变化经过不断放大，对其未来状态会造成极其巨大的差别

D.黑洞是由质量足够大的恒星在核聚变反应时，燃料耗尽而“死亡”后，发生引力坍缩产生的

参考答案：C

[解析] 墨菲定律是指事情如果有变坏的可能，不管这种可能性有多小，它总会发生。C项内容说的是蝴蝶效应。故本题选C。

24.

The successful applicant for the______in the Logistics Department will possess superior organizational skills.

A.openly

B.opener

C.opened

D.opening

参考答案：D

[解析]

openly是副词，有“公开的，公然的”意思；opener是名词，是“开启者”的意思；opened是被动语态。opening有“开幕”的意思，句意为：在

物流部开幕式上成功的申请者都具有卓越的组织能力。

25.

下列地区与其传统民居、风俗习惯不相符的是：______

A.黄土高原——窑洞——吃面食

B.华北平原——陡屋顶砖瓦房——赛龙舟

C.内蒙古高原——蒙古包——赛马
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